

## TREBAM LI SE PREDOMIŠLJATI?

„Ja sam takav, kakav sam. Komu se ne sviđam ne mora se družiti sa mnom!“ Ova rečenica znači potpuni poraz svega ljudskoga u čovjeku, a božanskoga osobito. Tko je tako savršen, da bi u miru mogao izreći ili pomisliti navedeno? Isus Krist jedino. U trenutku kada postanemo toliko samozadovoljni da smatramo kako nam ne treba promjena niti na jednom području, niti na jednoj razini niti u jednom spektru našega života i djelovanja, mrtvi smo – a živimo.

Svaki normalan čovjek, od trenutka u kojemu postaje svjestan da postoji, prolazi kroz određene promjene. One tjelesne su najočitiije: pubertet, adolescencija, zatim srednja dob i starost nose sa sobom hormonalne, ali i sve druge promjene. Znanstvenici kažu kako se svakih sedam godina promjene sve stanice u čovjekovu tijelu. Kako to da onda dolazimo u napast čvrsto usidriti svoje stavove i mišljenja do te mjere da ne dopuštamo niti najmanju promjenu, unatoč tomu što možemo uvidjeti da smo u krivu? Najčešći razlog jest strah. Strah od promjene. Što je čovjek stariji, ima više iskustva, mudriji je. No, isto tako i svjesniji opasnosti koje vrebaju i mogućih posljedica svojih odluka. Zato nam je tako teško mijenjati se. Lakše je ostati „na starom“, nego prihvatiti nešto novo. Staro je možda i dosadno, ali ulijeva nam određenu sigurnost jer je „utabani“ put ipak provjeren. Da su se apostoli vodili ovakvim načinom razmišljanja, evanđelje bi ostalo u nekoj provinciji na Bliskom Istoku i nikada ne bi došlo do svakog kuta Zemlje. Da su Kristofor Kolumbo i ekipa razmišljali na takav način, ne bismo niti znali da postoji još kontinenta izvan Staroga. Tako bismo mogli nabrajati u nedogled. Znamo, također da nisu sve promjene i različitosti dobre po sebi. Nedavno usvajanje djece od strane homoseksualnog para govori o tomu koliko slobodarsko i razulareno razmišljanje i stavovi mogu daleko otići na štetu najmlađih, jer ako većina kaže da je nešto dobro – ne znači da doista u sebi jest. No, to su i dalje iznimke i nema ih mnogo. Još jedna napast u koju možemo upasti jest boriti se pod svaku cijenu za zadržavanje svoga mišljenja zbog ponosa ili „iz principa“ kako se zna reći, da bismo ostali dosljedni. Dosljedni čemu, molim lijepo? Nečemu čemu ne vjerujem? To je pleonazam. Kako mogu biti dosljedan, a boriti se za nešto u što ni sam ne vjerujem? Nikako. Mudrost je znati reći da sam pogriješio i da sam u krivu.

Svatko od nas bi trebao, ukoliko zaista želi biti Božji, postati svjestan kako je svetost obveza sviju, jedini ispravan put. Kako bih išao tim putem, trebao bih biti spreman raditi na sebi. Nitko nije savršen, zapravo svi smo tako daleko od toga. Baš kad odlučimo krenuti bolje, padnemo dublje; hoćemo više – napravimo najmanje ikad. I tako u krug. Kako izaći iz tog kruga? Zapravo vrlo jednostavno! Dopustimo Isusu da nas iznenadi! On ima vlast, moć i snagu pokrijepiti svaki naš pokušaj. Stalna otvorenost novome je ključ za plodno tlo Božjeg djelovanja u nama. Nije to lako. No, Bog nas nikada neće savinuti više nego što može podnijeti naša točka loma. Izaći iz zone ugone (ili komfor – zone, kako se danas naziva) znači zakoraknuti u nepoznato, ponekad i zastrašujuće. Međutim, drugoga puta nema. Čovjek je slab i malovjek, podložan utjecajima sa svih strana i zato ga stalno treba podsjećati na dostojanstvo koje mu teče žilama. Ne bojmo se promjena koje dolaze od Gospodina. Ne bojmo se duhovno evoluirati! Ne bojmo se hodati po vodi i uzburkanim morima svoga života. Tamne su to i nemirne vode, no Isus je sa mnom! A Isus je Sin Božji! Što mi može jedno, pa makar i tamno i zastrašujuće, more? Isuse, vodi nas kamo ti hoćeš i kada i kako ti hoćeš! Uzdamo se u tebe!

*fra Ivan M. Lotar*

## 1. ČITANJE: Ez 18, 25-28

*Ako se bezbožnik odvrati od svoje bezbožnosti, živjet će i neće umrijeti.*

Ovo govori Gospodin:

“Vi velite: 'Put Gospodnji nije pravedan!' Čuj, dome Izraelov: Moj put da nije pravedan? Nisu li vaši putovi nepravedni? Ako li se pravednik odvrati od svoje pravednosti i stane činiti nepravdu, pa zbog toga umre, umrijet će zbog nepravde što je počinio. A ako se bezbožnik odvrati od svoje bezbožnosti što je bijaše činio, pa stane vršiti moje pravo i pravicu, živjet će i neće umrijeti. Jer je uvidio i odvratio se od svojih nedjela što ih bijaše počinio, živjet će i neće umrijeti.”

## PRIPJEVNI PSALAM (Ps 25)

### Spomeni se, Gospodine, svoje nježnosti!

\*\*\*\*\*

Pokaži mi, Gospodine, putove svoje,  
nauči me svojim stazama!

Istinom me svojom vodi i pouči me,  
jer ti si Bog, moj Spasitelj.

\*\*\*\*\*

Spomeni se, Gospodine, svoje nježnosti  
i ljubavi svoje do vijeka.

Spomeni me se po svojoj ljubavi –  
radi dobrote svoje, Gospodine!

\*\*\*\*\*

Gospodin je sama dobrota i pravednost:  
grešnika on na put privodi.

On ponizne u pravdi vodi  
i uči malene putu svome.

## 2. ČITANJE: Fil 2, 1-11

*Neka u vama bude isto mišljenje kao i u Kristu Isusu.*

Braćo:

Ima li u Kristu kakve utjehe, ima li kakva ljubazna bodrenja, ima li kakva zajedništva Duha, ima li kakva srca i samilosti, ispunite me radošću: složni budite, istu ljubav njegujte, jednodušni, jedne misli budite; nikakvo suparništvo ni umišljenost, nego - u poniznosti jedni druge smatrajte višima od sebe; ne starajte se samo svaki za svoje, nego i za ono što se tiče drugih! Neka u vama bude isto mišljenje kao i u Kristu Isusu:

On, trajni lik Božji,  
nije se kao plijena držao svoje jednakosti s Bogom,  
nego sam sebe „opljeni“ uzevši lik sluge,  
postavši ljudima sličan;  
obličjem čovjeku nalik,  
ponizi sam sebe, poslušan do smrti,  
smrti na križu.

Zato Bog njega preuzvise  
i darova mu ime,  
ime nad svakim imenom,  
da se na ime Isusovo *prigne svako koljeno*  
nebesnikâ, zemnikâ i podzemnikâ.  
*I svaki će jezik priznati:*  
„Isus Krist jest Gospodin!“ -  
na slavu Boga Oca.

### ***EVANĐELJE: Mt 21, 28-32***

*Predomisli se i ode. Carinici i bludnice pretekoše vas u kraljevstvo Božje.*

U ono vrijeme: Reče Isus glavarima svećeničkim i starješinama narodnim:

„Što vam se čini? Čovjek neki imao dva sina. Priđe prvomu i reče: 'Sinko, hajde danas na posao u vinograd!' On odgovori: 'Neću!' No poslije se predomisli i ode. Priđe i drugomu pa mu reče isto tako. A on odgovori: 'Evo me, gospodaru!' i ne ode. Koji od te dvojice izvrši volju očevu?“ Kažu: „Onaj prvi.“ Nato će im Isus: „Zaista, kažem vam, carinici i bludnice pretekoše vas u kraljevstvo Božje! Doista, Ivan dođe k vama putem pravednosti i vi mu ne povjerovaste, a carinici mu i bludnice povjerovaše. Vi pak, makar to vidjeste, ni kasnije se ne predomisliste da mu povjerujete.“

### **MOLITVA VJERNIKA**

Milosrdnome Ocu, koji nam oprašta grijeha i propuste, uputimo svoje prošnje, moleći ga za dar obraćenja. Zajedno mu recimo:

#### **Smiluj se, Gospodine, narodu svome!**

1. Za Crkvu: da Isusov sveopći poziv na svetost u njoj bude uvijek živo prisutan, molimo te.
2. Za navjestitelje tvoje riječi: da evanđeoskim životom svjedoče tvoju radost i slobodu, molimo te.
3. Za sve kršćane: da osnaženi tvojim Duhom Svetim budu graditelji mira i pomirenja među sobom, molimo te.
4. Za ljude u javnim djelatnostima: da se u svim svojim poslovima nadahnjuju na istini i pravdi, molimo te.
5. Za sve ljude svijeta koji su se udaljili od tebe: da ih vratiš na pravi put spasenja, molimo te.
6. Za ovu tvoju zajednicu: da ju ozdraviš od svake sebičnosti i osnažiš za život u ljubavi, molimo te.
7. Za naše pokojne: da ih obdariš vječnim životom u tvome kraljevstvu, molimo te.

Dobri Oče, tvoj nam je Sin, živeći u poniznosti i potpunoj poslušnosti tvojoj volji, pokazao put spasenja. Pomozi nam odbaciti sve što je tebe nedostojno te trajno hoditi putem kojim nas je poveo on, naš Učitelj i Gospodin, koji s tobom živi i kraljuje u vijeke vjekova.

---

---

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Mijat i Jelica Tadić  
(28.9.20.) 19.00: + Iz obitelji Ćurić i Jaki

Utorak: 7.00: + Mijat i Jelica Tadić  
(29.9.20.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna  
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Mane Šujica  
(30.9.20.) 19.00: + Vladimir i Majdica Cerovec i Damir Studen

Četvrtak: 7.00: + Vilma i Ljuban Čondrić  
(1.10.20.) 19.00: + Nikica Martić

Petak: 7.00: + Amalija, Franko i Ivan Juretić  
(2.10.20.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: Za zdravlje i uspjeh u školovanju  
(3.10.20.) 19.00: + Antun Caharija

Nedjelja: 7.30: + Marica i Ćiro Gale  
(4.10.20.) 9.00: + Iz obitelji Hladika i Štefanac  
10.30: Za župu i župljane  
12.00: + Kazimir i Miroslava Orešković  
19.00: + Vera Gršković

---

### ***Obavijesti:***

#### **Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

#### **Sv. Jeronim – zaštitnik Provincije**

U srijedu je blagdan sv. Jeronima, zaštitnika naše Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevac konventualaca. Zahvalit ćemo Bogu za sve svećenike i redovnike koji su svojim životom svjedočili vjeru u Krista. Molit ćemo i za nova svećenička i redovnička zvanja kako bi naša Provincija nastavila svoje poslanje i rad na spasenju duša.

#### **Listopadske pobožnosti**

U četvrtak započinje mjesec listopad, a time i listopadske pobožnosti u našoj crkvi. U 18.15 je zajednička molitva svete krunice i litanije Majci Božjoj, a nakon toga slavimo svetu misu uz kratku homiliju. U trodnevnicu pred svetkovinu sv. Franje moli se franjevačka krunica i pobožnost sv. Franji.

#### **Euharistijsko klanjanje**

Svake srijede je cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom. Presveto će biti izloženo u župnoj crkvi od jutarnje do večernje svete mise.

### Susret za studente i mlade

Četvrtkom nakon večernje svete mise su susreti za mlade „Duhovno-duhovite večeri“. Pozivamo mlade koji žele kroz druženje i slavljenje Boga produbiti svoju vjeru. Voditelj susreta je fra Stjepan Brčina.

### Prvi petak

Sljedeći petak je prvi u mjesecu pa ćemo toga dana obići bolesne i nemoćne osobe s područja naše župe.

### Susret Frame

Susreti Frame održavaju se nedjeljom poslije večernje svete mise. Pozivamo mlade zainteresirane za franjevačku duhovnost da se uključe u bratstvo franjevačke mladeži.

---

## **Svetkovina sv. Franje**

### **Trodnevnica pred svetkovinu:**

- **Četvrtak:** sv. misu u 19.00 sati predslavi fra Stjepan Brčina. Nakon svete mise bit će molitveno bdjenje za duhovna zvanja. Pozivamo sve zajednice mladih.
- **Petak,** sv. Anđeli Čuvari: sv. misu u 19.00 sati predslavi fra Roko Bedalov. Na blagdan sv. Anđela Čuvara osobito pozivamo djecu nižih razreda i predškolce. Poslije svete mise bit će predstavljanje knjige u samostanskoj dvorani.
- **Subota:** sv. misu u 19.00 sati predslavi fra Ljudevit Maračić. Nakon sv. mise obred preminuća sv. Franje predvodit će gvardijan fra Tomislav Glavnik uz sudjelovanje ostale braće iz svetoduškog samostana.

U nedjelju je svetkovina sv. Franje Asiškoga. Na svečanoj večernjoj svetoj misi u 19.00 sati koju će predslaviti fra Josip Blažević, provincijalni ministar, svečane zavjete položiti će fra Matej Milić i fra Zvonimir Pervan.

---

Predstavljanje knjige:

**SVETOM JERONIMU POSVEĆENO**  
PRIGODNA SPOMENICA  
UZ 1600.OBLJETNICU SMRTI

**Petak, 2. listopada 2020. u 19.45**

**Dvorana sv. Franje**

Knjigu će predstaviti: g. Juraj Lokmer, fra Ljudevit Maračić, fra Tomislav Glavnik i fra Vladimir Vidović.

Prvi put objavljujemo dio iz inkunabule Vita epistole de sancto hieronymo ulgare, Ferrara 1497., koje pripada fundusu knjižnice samostana sv. Frane u Šibeniku (Šibenik RI-4<sup>o</sup>-60). Inkunabula obiluje brojnim koloriranim ilustracijama i inicijalima, a posebnu pažnju privlači strip-životopis sv. Jeronima u koloru koji i mi u cijelosti objavljujemo u ovoj spomen knjizi. Prema mišljenju stručnjaka radi se o unikatnu svjetskih razmjera.

---

## KATEKUMENAT

Sredinom listopada započinjemo s pripravom odraslih osoba za primanje sakramenata kršćanske inicijacije. Pozivamo sve one koji žele primiti sakramente da se prijave u župni ured.

---

### KRŠTENJA:

#### 12. rujna 2020.

**Ante CVITANOVIĆ**

sin Branimira i Branke r. Kobaš

**David ŽUPAN**

sin Marka i Ivane r. Lisak

**David MILETIĆ**

sin Ivana i Sandre r. Čuljak

**Maša Iva BARUN**

kći Ive i Marijane r. Baršić

**Ema ČAKARIĆ**

kći Zorana Čakarića i Mirele Malec

**Val JURINA**

sin Tomislava i Ivane r. Tkalec

**Zrin Ivan MAREČIĆ**

sin Igora i Marije r. Rebrović

**Leon Ivan PAVLIC**

sin Denisa i Sandre r. Čop

**Jakov VRDOLJAK**

sin Tonija i Josipe r. Piščetek

#### 19. rujna 2020.

**Vita PERIĆ**

kći Brune i Adriane r. Šarić

**Nika BOSAK**

kći Marjana i Marije r. Pezić

**Leon HUBAK**

sin Kristijan i Violeta r. Kovačić

#### 20. rujna 2020.

**Marija PERKOVIĆ**

kći Krunoslava i Margarete r. Pamuklić

**Branko ČIBARIĆ**

sin Antuna i Danice r. Mazarekić

**Marie RASPUDIĆ**

kći Franje Raspudića i Anite Ljubić

### VJENČANJA:

#### 11. rujna 2020.

Domagoj PRŠA i Maja PROHASKA  
Maksym BOIKO i Ana ŠKEVA

**12. rujna 2020.**

Toni VRDOLJAK i Josipa PIŠČETEK

**18. rujna 2020.**

Marko STRUNIĆ i Ana ŠOKMAN

**19. rujna 2020.**

Bernard TOKIĆ i Marta MARIĆ

---